



# 兴产业、谋发展、建小康

## ——记莘县大张家镇党委书记顾磊

顾磊同志自2011年12月担任莘县大张家镇党委书记以来,坚持“兴产业、谋发展、建小康”的工作思路,大力发展特钢、塑编特色产业,锐意创新,开拓进取,用一串串坚实的足迹,谱写一曲曲爱民、安民、富民之歌。

该镇先后荣获全国创建文明村镇工作先进村镇、山东省平安山东建设先进基层单位、聊城市“五个好”乡镇党委、聊城市民营经济、招商引资明星乡镇等荣誉称号。他本人也先后被授予聊城市平安建设三等功、齐鲁先锋优秀共产党员等荣誉。“发展特色产业,多为百姓办实事”,这是顾磊的座右铭。

2011年以前,大张家镇百姓由于观念落后,技术匮乏,生产方式单一,经济收入一直难以提高。面对这一困境,顾磊在深入调研了解后,给镇党委政府定下目标:要加大产业结构调整力度,发展特色产业,增加农民收入。

思路确定后,镇党委制定了详细的方案,做好招商引资工作,营造良好的发展环

境,坚持高起点规划,高标准建设,加大对道路、水、电、气的投入力度,规划完善陈庄塑编产业集聚区和镇直特钢产业集聚区各项基础配套设施,将其真正建设成为对外开放的窗口。2012年,全镇完成固定资产投资8.4亿元;完成招商引资6.5亿元;工商税收完成4040万元;实现财政收入1606万元。共落实亿元以上的项目3个,千万以上的投资企业达12家,为大张家镇的大发展插上了腾飞的翅膀。

为了让客商有更多的项目和领域可以选择投资,顾磊同志亲自操刀将认真做好招商项目的收集、整理、包装及推介工作,目前已与各大企业联手收集30多个招商项目,并从中筛选出了10余个有一定规模,资金回收快、回报率高的特色产业项目,扩大项目的宣传面和辐射面。镇现有企业在投资环境改善的情况下,纷纷加大投入进行技改,投资3亿元的首峰特钢三期项目,投资2亿元的海川特钢二期项目,投资9000万元的飞腾塑编二期扩建项目等一批改扩建项目正如火如荼地进行,并将尽快建成投产。



大张家镇党委书记 顾磊。



# 打响“中国特钢、江北大张”品牌

## ——大张家镇的特色产业发展之路



特钢企业生产图片。

### 特种钢产业规模化膨胀

大张家镇特种钢产业聚集区拥有特种钢企业26家,其中规模以上企业有15家,年产值突破120万吨,实现产值29亿元,年利税3.2亿元,占全镇总数的70%。

特种钢产品质量领先、高新技术广泛应用。大张家镇党委、政府重视特种钢企业科技人才培养,注重引进先进技术和设备,严把质量

关,与山东省新材料研究所联姻,研制了4项国家级成果,并广泛应用于生产中。特钢集群企业生产的各种规格和型号的耐热、耐磨、耐腐蚀特种钢配件、精密铸件、炼铸钢材等产品,广泛应用于电站、锅炉配件,产量占全国的50%以上。“金丹特钢”已被山东省命名为驰名商标,东方特钢有限公司是全

国铸造行业50强企业之一。

特钢行业取得经济社会效益双丰收。大张家镇特钢产业带动地方经济飞跃发展,拓宽了农民就业渠道,仅特钢产业提供岗位4000余个,为4000多个家庭每年增收5万余元,有效缓解了地方就业压力,强力拉动了镇域经济。带动了相关商贸、服务、流通等产业的发展。



塑编企业生产车间。

### 塑编产业集群初步形成

现有陈庄和常庄两个塑编产业集聚区,共有先锋塑编、飞腾塑编等企业32家,圆织机规模达2500台,年产各种编织袋65万吨,被聊城市命名为“全市中小企业创业基地”。

其中,先锋塑编产业园地处莘县大张家镇陈庄村,占地1000亩,总投资2亿元。按照厂房统一设计、厂区统一规划,项目统一筛选的发展思路,以塑编产业协会为纽带,使龙头企业与中小企业联成有效的网络,

向周边辐射,不断壮大产业优势。

园区设立了管理委员会和塑编协会等管理服务机构,建有统一的办公服务设施,培训会议室,建筑面积1200平方米,建有完善的道路、供水、供电、排水、环保、消防、通讯、网络、绿化等设施及职工生活配套设施。园区坚持“以人为本”、“以市场规律定位”的原则,推行“零进入、零收费、零负担”的“三零政策”,企业登记注册后,为企业实行全方位、一条龙服

务,凡在发展区内投资创办的企业,由管委会协办立项、征地、工商、税务登记,以及各种规费、证照的报批手续,并提供管理咨询服务,帮助企业开通市场、免费培训员工等。同时,还通过引进中介机构,对园区内塑编企业在融资担保、技术信息、人才培养、经营管理、法律咨询等方面提供支持,促进了塑编企业的快速成长。通过不断做优园区载体,形成磁场效应,实现了塑编产业的集约经营。

### 全镇“百花齐放”社会发展观点纷呈

基层党建:突出抓好领导班子、带强干部队伍,打造执政为民的良好风气,强力推进“12346”宝塔式党建工程建设。

农业:农业潜力较大。全镇弓棚面积达到2600亩,冬暖式大棚500个,已建农业示范方6个,产

业结构调整产生了良好经济效益,具备大规模发展的条件。

城乡建设:现已建成鹤园、友园标准化居民社区两处,本着成熟一个村,改建一处社区的宗旨,新农村建设稳步发展,改善了村民居住环境。

民生工程:投资164万元,建

设完成日处理污水300吨,污水处理站一处;投入167万元建设了垃圾转运站一处;对徒骇河源大张家段进行开发,投资420万元建设水系景观,与仙鹤湖湿地景观遥相呼应,成为大张家镇的一条靓丽的风景线。



陈庄新农村景象。